

Семилетний план выполняется успешно

Развитие народного хозяйства СССР в 1961 году

Новыми успехами в развитии экономики, подеме благосостояния и культурного уровня жизни народа ознаменовали трудящиеся Советского Союза истекший год — год исторического XXII съезда КПСС. Об этом говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1961 году.

Работники промышленности перевыполнили годовой план по общему объему промышленного производства. Выпуск продукции возрос по сравнению с 1960 годом на 9,2 процента, в том числе производство средств производства (группа «А») — по предварительным данным, — более чем на 10 процентов и предметов потребления (группа «Б») — на 6,6 процента.

Задания семилетнего плана успешно выполняются. Валовая продукция промышленности за истекшие три года увеличилась на 33 процента вместо 27 процентов, предусмотренных расчетами к контрольным цифрам семилетия на эти годы. Произведено промышленной продукции больше, чем намечалось на первые три года по семилетнему плану, примерно на 19 миллиардов рублей. Годовой план производства промышленной продукции в целом и по многим важнейшим видам продукции перевыполнен всеми союзными республиками. При успешном выполнении плана в целом по промышленности серьезным недостатком является невыполнение плана рядом предприятий.

По сравнению с предыдущим годом валовая продукция черной и цветной металлургии увеличилась на 10 процентов, топливной и энергетической промышленности — на 7 процентов, машиностроения и металлообработки —

на 16 процентов, химической промышленности — на 14 процентов, промышленности строительных материалов — на 12 процентов, лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности — на 5 процентов, легкой промышленности и производства предметов культурно-бытового назначения — на 5 процентов, пищевой промышленности — на 7 процентов.

В сообщении ЦСУ указывается, что в истекшем году выплавлено чугуна 50,9 миллиона тонн, стали — 70,7 миллиона тонн, выдано проката 55,2 миллиона тонн, добыто железной руды 118 миллионов тонн, нефти — 166 миллиардов кубических метров, газа — 60,9 миллиарда кубических метров, цемента — 510 миллионов тонн, произведено электроэнергии — 327 миллиардов киловатт-часов, минеральных удобрений — 15,3 миллиона тонн, искусственного и синтетического волокна — 250 тысяч тонн, металлорежущих станков — 164 тысячи штук, кузнечно-прессовых машин — 30,5 тысячи штук, автомобилей — 555 тысяч штук, тракторов — 264 тысячи штук, сельскохозяйственных машин — на 964 миллиона рублей, комбайнов зерновых — 76,3 тысячи штук, экскаваторов — 15,8 тысячи штук, бумаги — 2,6 миллиона тонн, цемента — 50,9 миллиона тонн, хлопчатобумажных тканей — 4,9 миллиарда квадратных метров, шерстяных тканей — 455 миллионов квадратных метров, льняных — 493 миллиона квадратных метров, шелковых — 683 миллиона квадратных метров, кожаной обуви — 442 миллиона пар, часов всех видов — 26 миллионов штук, радиоприемников и радиол — 4,2 миллиона штук, телевизоров — 1,95 миллиона штук, холодильников — 686 тысяч штук, стиральных машин — 1,3 миллиона штук, мебели — на 1,3 миллиарда рублей, мяса (без производства колбасами и до-

машнего производства населением) — 4,3 миллиона тонн, масла животного — 894 тысячи тонн, цельномолочной продукции в пересчете на молоко — 9 миллионов тонн, сахара-песка — 8,4 миллиона тонн, консервов — 5,6 миллиарда банок.

Значительно увеличилось производство продукции тяжелой промышленности. По сравнению с 1960 годом произведено больше: чугуна — на 4,1 миллиона тонн, стали — на 5,4 миллиона тонн, проката — на 4,3 миллиона тонн, железной руды — на 11,3 миллионов тонн, газа — на 13,7 миллиарда кубических метров, электроэнергии — на 34,7 миллиарда киловатт-часов, цемента — на 5,3 миллиона тонн, сборного железобетона — на 6 миллионов кубических метров. При общем росте продукции химической промышленности на 14 процентов производство синтетических смол и пластических масс выросло на 22 процента. Увеличилось также производство цветных металлов, многих видов машин и оборудования.

Выросло производство товаров народного потребления: кожаной обуви — на 23 миллиона пар, бельевого и верхнего трикотажа — на 22 миллиона штук, телевизоров — на 223 тысячи штук, холодильников — на 157 тысяч штук, стиральных машин — на

(Окончание на 3-й стр.)



А. И. Микоян в Праге

ПРАГА, 23 января. (ТАСС). Вчера во второй половине дня по пути на Родину в Праге остановился возвращающийся из поездки в страны Африки член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица. На Рузском аэродроме в Праге А. И. Микояна встречали первый секретарь ЦК КПЧ В. Коуцкич и другие работники ЦК КПЧ, министр иностранных дел СССР В. Давид. При встрече присутствовали посол СССР в Чехословакии М. В. Зиминян и работники советского посольства.

Вечером в тот же день между А. Новотным и А. И. Микояном состоялась дружеская встреча, которая прошла в сердечной, товарищеской обстановке.

БЫЛИ ЗАВЕРЕНИЯ И ОБЕЩАНИЯ...

Месяц назад в Промышленной зоне состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. Его участники выразили стремление добиться в 1962 году круглого подьема сельскохозяйственного производства. Передовики говорили, что нельзя дальше мириться с плохой кормовой базой животноводства, надо увеличить посевы кукурузы, сахарной свеклы, кормовых бобов, гороха, обеспечить высокий урожай этих культур. Говорилось о том, что надо уже сейчас, зимой, вести битву за урожай, хорошо готовиться к весне, усиленно вывозить местные удобрения на поля.

Были на этом совещании руководители и специалисты совхозов и колхозов района. Они горячо поддерживали все требования передовиков, не скупясь на заверения и обещания. И вот все расчеты сделаны, планы, как говорится, сверстаны. Промышленные в районе нынче решено возделывать на площади 26760 гектаров. На эти площади надо вывезти по меньшей мере 535 тыс. тонн местных удобрений. Большой объем работы. Надо спланировать, чтобы выполнить его до весеннего сева. А что сделано? Вывезено пока перегноя немногим больше 60 тысяч тонн.

Несколько лучше других организовано удобрение полей в колхозе им. Чапаева, в совхозах «Заря» и Краснинском. Они имеют по 6-7 тонн перегноя на гектар пропашных культур. И все же темпы вывозки местных удобрений не только в районе в целом, но и в передовых хозяйствах надо считать очень низкими. Чтобы внести на гектар пропашных 20 тонн перегноя, полагалось бы уже сейчас иметь его на полях не по 6-7, а по 11-12 тонн на гектар.

Вот колхоз им. Жданова. Там ежегодно не хватает кормов. Сейчас здесь в сутки на коровы отпущено всего 12 кг силоса. И даже при таком скудном рационе запасы хватит лишь на 2-2,5 месяца. Причина одна: урожаи кукурузы в колхозе вырастают низкие. В прошлом году с гектара собрали в среднем по 130 центнеров зеленой массы, а силоса получилось каких-нибудь 60 центнеров с гектара посева.

Нынче руководители этого колхоза (председатель т. Котельников и агроном т. Быстринская) как

будто решили исправить ошибку прошлых лет. В ноябре они полным ходом вели вывозку удобрений на поля, отведенные под пропашные. Ежедневно работало несколько машин Титовского специализированного отделения «Сельхозтехники». За короткий срок было вывезено 1200 тонн перегноя. И вдруг все стало. От услуг государственного автотранспорта сельхоззольте отказались. Председатель и агроном пришли к выводу, что хозяйство может обойтись своими машинами. Ну что ж, это хорошо. Но прошло полмесяца, на полях не прибавилось ни тонны удобрений. Сейчас тут насчитывается едва две тонны перегноя на гектар пропашных.

Черепашьими темпами вывозят удобрения в колхозе «Заветы Ильича». Агроном этого хозяйства т. Веделин и механик т. Редькин еще в начале третьей декады декабря заверяли, что через 2-3 дня на транспортную переноску они направят два трактора, для каждого из них изготоят металлический лист. Выхоза удобрений не продвинулась вперед ни на шаг. На 795 гектарах пропашных перегноя вывезено лишь 345 тонн.

Урок прошлых лет ничему не научил ни агронома т. Веделина, ни о. председателя колхоза т. Извельна. Из-за пренебрежительного отношения к удобрениям урожай кормовых культур здесь постоянно снижается. В прошлом году кукурузы было собрано немногим более 100 центнеров зеленой массы с гектара, сахарной свеклы 50 центнеров и 32 центнера картофеля. При таких урожаях животноводство кормами не обеспечен.

Никакой заботы о возделывании пропашных культур не проявляют предприятия колхозов «Красное знамя» и «Память Ленину» (председатели т. Кононов и Завацкий). Здесь и не начинали вывозить перегноя. В такой обстановке руководителям Промышленновского района полагалось бы постараться справиться с тем, что по старой привычке все еще рассчитывают на милости природы, что на словах за новую пропашную систему земледелия, а на деле ничего не предпринимают для ее внедрения.

А. КОЛЕСНИКОВ, Промышленновский район.

Навстречу выборам

Учителя готовят лекции

В декабре минувшего года на партийном собрании учителей осмичковской школы № 7 обсуждался вопрос об изучении материалов XXII съезда КПСС среди учащихся и их родителей. Парторганизация наметила 15 тем лекций. Подобрали 15 наиболее подготовленных учителей и валили распределить эти темы между ними. Во время зимних

канкул каждый подготовил порученную ему тему лекции. Сейчас в период предвыборной кампании, учителя-агитаторы выступают с этими лекциями перед избирателями. В разъяснительную работу включаются все большее число агитаторов. В городе начали составлять списки избирателей.

На огонек агитпункта

«Сегодня состоится лекция «Электрификация Советского Союза и перспективы Беловской ГРЭС» — такое объявление можно было прочесть в минувшую субботу у входа в агитпункт Беловского цинково-го завода. Этот агитпункт по праву считается одним из лучших в городе. Здесь регулярно читаются лекции, проводятся беседы о Программе КПСС, международном и внутреннем положении Советского Союза. А когда бы опубликован указ о выборах в Верховный Совет СССР, зав. агитпунктом И. Я. Фролкин сразу же оформил соответствующим образом наглядную агитацию и организовал в нем ежедневное дежурство лучших агитаторов.

В городе всего 53 агитпункта. И все они — постоянно действующие. В ближайшие дни будет создано еще семь.

Большая работа по пропаганде решений XXII съезда партии проводится также агитаторами — их более 30. Сюда около агитпункта читают лекции и проводят беседы врачи В. К. Якушкин, Е. К. Шубина, инструктор горкома партии А. Т. Тупицын, директор школы № 1 В. Ф. Канцеров и другие.

От Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР шестого созыва помещается по адресу: г. Москва, Пушкинская улица, 1, Дом союзов, 8-й подъезд, телефоны — Б7-81-10, Б7-81-50.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Бюро обкома КПСС обсудило вопрос «О мерах по увеличению производства и улучшению качества мебели на предприятиях совнархоза» и отметило, что после передачи предприятий мебельной промышленности местным Советам совнархозу осуществлены некоторые организационно-технические мероприятия по улучшению работы фабрик. Проведены частично специализация и укрупнение предприятий, значительно пополнен парк станков и оборудования, улучшены технологические процессы производства. На ряде мебельных предприятий осуществлено освоение производства мебелиной фурнитуры. Все это позволило в 1961 году увеличить выпуск мебели более чем на 20 процентов по сравнению с 1960 годом, повысить производительность труда и снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Но вместе с тем уровень работы мебельной промышленности далеко не удовлетворяет запросы трудящихся, в работе предприятий имеются серьезные недостатки. За 1961 год государственный план по производству мебели не выполнен. Совнархоз (тов. Олейников) и, прежде всего, управление лесной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства (т. Турчанинов) не осуществляют повседневного, продуманного руководства мебельной промышленностью, слабо исполь-

Больше хорошей мебели!

зуют внутренние резервы и возможности для ликвидации отставания и коренного улучшения работы мебельных предприятий. Некоторые фабрики до сих пор не достигли проектных мощностей. Не принимаются меры к расширению ассортимента товаров массового спроса, а выполнение заданий по номенклатуре. Крайне недостаточно производится столов, кухонных, стульев, табуреток, детской мебели, вешалок, гладильных и кухонных досок и других предметов. На ряде мебельных фабрик не изжита порочная практика перевыполнения плана по «выгодным» для валовой продукции изделиям в ущерб установленной номенклатуре. Так, Кемеровская мебельная фабрика в 1961 году сорвала задания по производству платяных шкафов и стульев, а отоманок выпустила вдвое больше, чем планировалось.

Качество мебели остается низким. До сих пор многие виды мебели выпускаются устаревших конструкций, производятся с плохой отделкой и другими дефектами. Торгующие организации вынуждены были неоднократно прекращать приемку мебели на Кемеровской и других фабриках. Крайне медленно ведется работа по техническому перевооружению мебельной промышленности. На фабриках более 30 про-

центров деревообрабатывающего оборудования устаревших образцов, с низкой производительностью, техническое состояние его на большинстве предприятий неудовлетворительно. Механизация и автоматизация производственных процессов внедряются слабо. Ремонтно-механическая база по ремонту и изготовлению нетипового оборудования, оснастки и инструмента не создана. До настоящего времени управление даже не составило планов внедрения новой техники. Из-за плохой механизации до 25 процентов мебели изготавливается кустарным способом. Отделочные операции, как правило, производятся вручную.

На предприятиях слабо осуществляются мероприятия по снижению себестоимости продукции. Неудовлетворительно организованно производство черновых заготовок мебели на лесоперерабатывающих базах. В результате мебельные фабрики получают древесину, как правило, низкого качества. Березы, например, идет в отходы до 70 процентов. Несмотря на большую потребность в шпоне, установленное технологическое оборудование по его производству на Кемеровской мебельной фабрике простаивает — нет березового сырья. Мебельные фабрики плохо обеспечиваются лесоматериалами, шпифальной шкуркой, нитро-

лаками, фурнитурой. Это приводит к неравномерной работе и срыву заданий по ассортименту. Так, из-за несвоевременной поставки березы в 1961 году недоделано 90 тысяч стульев, что составляет более 30 процентов годового плана. Не решены вопросы рационального использования ресурсов древесины. На стройках и шахтах совнархоза расходуются тысячи кубометров сосны, а для производства мебели поставляется низкосортная пихта.

Мебельные фабрики неоправданно загружаются не свойственными им заказами по изготовлению дверных, оконных блоков и других изделий, которые с успехом могут выпускать деревообрабатывающие предприятия. В мебельной промышленности ощущается острый недостаток квалифицированных кадров. Из 260 работников, занимающих инженерно-технические должности, только 7 имеют высшее специальное образование и 45 — среднее техническое. Из-за недостатка квалифицированных специалистов на фабриках до сих пор не укомплектованы конструкторско-технологические бюро. На мебельных предприятиях не ведется необходимая борьба за экономное расходование материалов, завышаются нормы их расхода, имеют место случаи разбазаривания материалов, допускает-

(Окончание на 2-й стр.)

НА ЖЕЛЕЗНОЙ дороге редет армия стрелочников. На смену идут автоматы. Теперь диспетчер нажатием кнопки может задать определенный маршрут.

Такое новшество пришло и на Кузнецкий комбинат. Сейчас централизована только одна станция, а к концу семилетия профессия стрелочника исчезнет из штатного расписания транспортных цехов.

НА СНИМКЕ: диспетчер станции Узловая В. П. Болотский и начальник участка В. И. Зайгайнов у пульта-табло станции.

Фото А. Пиндюрина.



Раскачка продолжается

«Я не специалист писать заметки в газете. Я механизатор сельского хозяйства. И вот, слушая радио, читая газеты, знакоюсь с новой Программой КПСС, я хорошо представляю себе будущее. Задачи, поставленные перед нами, ясны: резко увеличить производство зерна, мяса, молока. Все это необходимо для полного удовлетворения потребностей трудящихся. Значит, нам, труженикам сельского хозяйства, придется немало поработать над повышением урожайности полей, особенно под пропашными культурами.

Плохо у нас с этим. Перегоним мы не вывозим на поля. Заваливаем навозом скотные дворы. Хуже того, разбрасываем его где попало. Мне кажется, по этому вопросу должны сказать резкое слово депутаты местного Совета. Есть у нас агрономы — старший и младший. Но не слышат их голоса. Думаю, что главный агроном Адаменко не раз бывал в деревнях Морковкино и Миничево, видел, где сваливают навоз. А ведь у нас поля истощаются. В наших деревнях урожай с каждым годом снижается. Так почему же никого это не тревожит? Ведь так мы можем прийти к бесплодию полей. Нет, не к этому зовут нас партия, не так надо работать, чтобы приблизить коммунизм. Давайте же удобрять поля, лучше их обрабатывать!»

Так писал в газете «Знамя труда» рядовой механизатор Пачинского совхоза Иван Ляпин. Это было еще в середине ноября. Судьба урожая встревожила беспокойного человека. Но странно, спокойны на этот счет, кому по долгу службы полагается организовывать проведение зимних агромероприятий, кто несет прямую ответственность за урожай, за осуществление намеченных планов. В Пачинском совхозе темпы вывозки перегноя на поля были крайне низкими. Только спустя 20 дней после того, как вопрос о вывозке перегноя на поля был заслушан на бюро Яшкинского райкома партии, в совхозе зашевелились и вроде начали эту работу форсировать. Но то была только видимость.

И сегодня эта работа ведется низкими темпами. Чтобы внести в почву полную норму — по 20 тонн перегноя на гектар — на всю площадь пропашных 2252 га, совхозу потребуются вывезти на поля 45 тысяч тонн перегноя. Значит, ежедневная выработка должна составлять не менее 485 тонн. В совхозе же вывозят всего по 155 тонн удобрений в день.

Надо сказать, что в Яшкинском районе почти во всех хозяйствах вывозку удобрений ведут плохо. Под пропашные нужно вывезти 268 тыс. тонн перегноя, а вывезено только 38809 тонн. Чтобы успеть справиться с этой работой до начала посева, необходимо ежедневно вывозить не менее 3 тыс. тонн перегноя. Фактически же каждый день вывозят всего 750-800 тонн. Если и впрямь работы будут продолжаться такими же темпами, то задание по вывозке перегноя может оказаться сорванным.

15 января Яшкинский райком партии провел пленум райкома, на котором обсудил вопрос о подготовке к весне и, в частности, о вывозке перегноя на поля. Каждому хозяйству дано конкретное задание. Но, как показывают факты, на местах все еще продолжается раскачка. Так, например, после пленума райкома партии не вывезено ни одной тонны удобрений на поля в колхозах «Большевик» имени XXII съезда КПСС и в Яшкинском совхозе.

П. БОТЬЕВ.

ЛИШЬ ФИКСИРУЮТ ПРОВАЛЫ

Новогодний праздник в тресте «Проктопьевский» был несчастливым. Почти половина предприятий не выполнила годового плана. Рудник недодал народному хозяйству свыше 47 тысяч тонн угля.

Не успели в Проктопьевске забыть старые неприятности, как появились новые. С первых дней четвертого года семидесяти в тресте растет долг: за 20 дней января он достиг 65,5 тысячи тонн.

В чем же причины неудовлетворительной работы рудника? Об этом и говорили на отчетно-выборной городской профсоюзной конференции угольщиков. Выступая по докладу председателя горкома т. Палыникова, делегаты резко критиковали горном и шахтные комитеты за плохую организацию соревнования среди горняков, за то, что они не мобилизовали коллективы на выполнение производственных планов и социалистических обязательств.

Особенно много формализма в руководстве соревнованием за коммунистический труд. В новое движение вступило 329 коллективов, почти 75 процентов работников. Но профсоюзные организации слабо вели работу вокруг обязательств, не боролась за создание нормальных производственных условий.

И вот результаты: половина бригад и участков, числящихся в разведчиках будущего, ходит в долинах. Хуже того, должниками являются 18 из 69 коллективов, которым почетное звание присвоено.

Мастер-взрывник с «Зиминки-Капитальной» т. Бондаренко и бригадир проходчиков с «Красного уголка» т. Зеленкин говорили, что профсоюзные комитеты не общались и не распространяли опыт передовиков, не поддерживали новые начинания. На руднике очень мало последователей передовых методов бригад тт. Дмитриенко, Егорова, Идрисова и других.

По графику цикличности в прошлом году работало 153 забоя, а норматив выполнили лишь 79. Свыше 700 тысяч тонн угля недодало государство только из-за того, что 84 участка не справились с годовым заданием. Вот где неиспользованные возможности!

Передо руководителями предприятий и работниками горкома угольщиков лишь шумят вокруг нового.

На конференции отмечали низкий уровень инженерной службы на многих шахтах. Главные инженеры слабо занимаются технологией производства, работают без перспектив. Только по этой причине «Зиминка-Капитальная», «Красный уголок», «Кокосая-2», «Северный Маганак», № 3-3-бис оказались неподготовленными к работе в 1962 году. Общее число забоев сократилось на 22, в том числе на 7 штитовых. На шахтах часты аварии и простои. Из-за плохой организации работ в прошлом году снизили 26 процентов всех забойщиков и 33 процентов проходчиков не выполнили установленных заданий.

Горный мастер с «Черной горы» т. Петрищев, отделившись из СУ-2 треста «Проктопьевский» т. Гречин, сесарь обогатительной фабрики «Кокосая-1» т. Коченов критиковали хозяйственных руководителей за перипетичную работу предприятий. На многих шахтах стало правилом, когда в первую половину месяца идет раскваша, потом начинается штурмовщина, обильно «дни повышенной добычи», рабочих лишают выходных.

Книга для избирателей

Издательство политической литературы выпустило «Спутник избирателя». В нем популярно рассказывается о том, как управляется наша страна, о великом содружестве братских республик, правах и основных обязанностях граждан СССР. Справочник содержит данные о расвете советской экономики, науки, культуры, о росте материального благосостояния народа, о том, как будет Советский Союз через 20 лет.

В сборник включены выдержки из различных законодательных актов, ценные статистические сведения, схемы, таблицы, отрывки из художественной литературы и публицистических произведений. Все это показывает замечательные достижения советского народа.

В книге помещены материалы, расширяющие аналитическую осязательность буржуазной демократии.

Тираж «Спутника избирателя» — 100 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

Профсоюзные организации и предприятия стали массовым явлением. Всего по тресту за счет провала углов за год потеряно свыше 11 тысяч человеко-дней.

Профсоюзные организации не вели борьбы за укрепление дисциплины, не привлекали к этому общественности. На «Черной горе» 464 прогульщика, по в товарищеском суде осужден только один, на «Земновских углях» — из 503 — два. Бывает и так. Прогульщика сгоняют по всем ладам, гневно осуждают, да только пользы мало: все это делается в отсутствие виновника. Коллектив судит его, а он в это время сидит дома или в ресторане и похмеляется.

Справедливые упреки профсоюзным комитетам были высказаны за плохую работу о быте горняков. Не везде хорошо работают медицинские учреждения и организованная доставка людей на шахту и обратно.

— Чтобы добраться домой, горняки «Красного уголка» после душа по полтора-два часа стоят на морозе, в ожидании автобусов. Таким образом, рабочий день у нас длится по 9—10 часов, — заявил т. Зеленкин.

Серьезные недостатки в деятельности профсоюзных организаций явились следствием того, что президиум горкома и президиум этой организации т. Палыникова уходило от принципиальных решений многих задач. Они не учили многочисленных профсоюзных активистов, не спрашивали с него строгой ответственности за производственные дела. Поэтому некоторые профсоюзные комитеты слабо возглавляли борьбу коллектива за план, а плелись в хвосте событий.

А. МОРОЗОВ.

А. МОРОЗОВ.



Замечательно трудятся молодые горняки на участке № 4 ленинградской шахты им. Кирова. Вот, например, Виктор Дмитриев — молодой из звена С. Драбубова.

Виктор на шахте работает всего один год, но за этот короткий срок сумел завоевать уважение старых опытных горняков.

НА СНИМКЕ: В. ДМИТРИЕВ. Фото В. Кафо.

Пропандируем решения с'езда

Библиотеки и кинотеатры Осинников ведут разностороннюю работу по пропаганде материалов XXII с'езда КПСС. Теперь библиотеки большую часть массово-политической работы переносят из читальных залов на предприятия, стройки и домоуправления. Везде оформлены плакаты, выставки, уголки в помощь изучающим решения XXII с'езда партии, проводятся устные журналы, лекции, беседы, чтение книг.

Городская центральная библиотека (заведующая Е. П. Калининна) подготовила и провела два устных журнала, восемь лекций, пять обзорных, девять бесед, литературный вечер. В ней оформлена необходимая наглядная агитация, раскрывающая величие и значение коммунистического строительства в СССР. Работники библиотеки и активисты выступают с лекциями и беседами на предприятиях и в домоуправлениях.

Хорошо организована массово-политическая работа в библиотеках Южно-Кузбасской ГРЭС, шахты «Капитальная-2», Дома культуры шахтеров и др.

Перестраивают свою работу и кинотеатры города. По материалам XXII с'езда партии организованы кинолектории, фестивали, оформлена наглядная агитация, через радиодиффуз передаются беседы по Программе КПСС. Например, в кинотеатре «Спартак» провели 11 лекций и три фествейла.

Н. ТРЕНИН.

Больше норм брали лес шахты «Манерха», «Зиминка-3-4», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3» и ряд других. А всего за минувший год 42 шахты перерасходовали 114000 кубометров леса. Так, конечно, дальше продолжаться не может. О безответственном отношении некоторых руководителей к расходованию леса говорит и то, что они увеличивают удельный расход его одновременно с более широким применением металлокрепления.

Одним из главных источников экономии ЛЕСА ЯВЛЯЕТСЯ ЕГО ПОВТОРНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ. На шахтах есть немало примеров хорошей организации этого дела.

На участке коммунистического труда П. И. Скорина с шахты № 8 сруб бережно извлекается и укладывается по несколько раз, пока его уголь совсем «не сест». На шахте № 5 организовали под землей разделку извлеченного леса и в минувшем году полтора месяца работали на законченных материалах, а нынче решили работать два и призвали горняков Кузбасса последовать их примеру. На шахте № 7 добиваются, чтобы затяжки в шахту вообще не спускали, а

получать их из леса, бывшего в употреблении. В этих коллективах не только экономят дорогостоящий материал, но еще получают и чистую выгоду. Теперь всем ясно, что такие подземные лесоразделочные пункты можно и нужно создать на всех шахтах. Но многие руководители чего-то ждут.

Плохо занимаются этим делом в трестах «Куйбышевуголь» (главный инженер т. Жуков), «Ленинуголь» (т. Грабина), «Беловуголь» (т. Курзин). В первых двух трестах установленное задание по повторному использованию леса выполнено лишь наполовину, а в «Беловуголе» — всего на 35 процентов. Годный лес бросали в шахтах, завалили. Это, бесспорно, больше чем безхозяйственность, если дать факту при-

надзор. Многие руководители не задумываются, что такое повторное использование леса — это не только экономия, но и безопасность. Если в шахтах металлокрепление — стоек, туб и верхних — позволяет значительно снизить расход древесины. Однако на шахтах бассейна из-за безобразного отношения к использованию и сохранности металлокрепления желаемых результатов не достигаются, а государству наносится большой ущерб. За два последующих года потеряно и завалено в шахтах треста «Ленинуголь» 45973 «Осинникуголь» — 25806, «Беловуголь» — 18990 металлических стоек. Трест «Беловуголь» увеличил потерю стоек против 1960 г. в 2,5 раза, а шахта «Чертинская-Южная» (начальник шахты т. Кузьмин, главный инженер т. Данилушкин) — в 4,5 раза. Позволилось спросить у главных инженеров трестов тт. Грабина, Курзина и Архангельского, допустили ли дальше такую вопиющую безхозяйственность в использовании материальных ресурсов? Ведь это же явное растрачивание, граничащее с преступлением. Стоимость потеренного по комбинату металлокрепления в очистных работах превышает 840 тыс. руб. Да если учесть, что стойка за установленный срок службы в 13 месяцев заменяет 138 деревянных 2-метровых стоек, а туба за 4 года заменяет 700 стоек, становится ясно, какой непоправимый ущерб приносит обществу безхозяйственность, бездумное стремление выполнять план любой ценой.

Не только металлокрепление, где могут сказать: «завалило», «придавило» и т. п., хорошие рельсы бросают при погашении выработок на некоторых шахтах. На Куйбышевском руднике за два года умудрились завалить

566 т. рельсов, или 20 км одноколейного пути, 10 км — в «Ленинуголе». А по комбинату потеряно 3600 тонн рельсов, или 75 км пути. Одновременно похоронили и сирепления — востыли, болты, накладки, подкладки. Всего таким образом за год потеряно 6250 тонн металла! Вот с чем надо повести самую беспощадную борьбу. Металл очень нужен народу!

А сколько растрачивается государственных средств в результате завоза ненужного и плохого использования имеющегося оборудования! Разве это похорошеет, когда шахты и тресты заказывают и завозят оборудование, которое затем лежит по два-три года и даже по четыре-пять лет, ржавеет, разукрупняется? В тресте «Кемеровоуголь» не используется нового оборудования, кроме технологического резерва, почти на 600 тыс. рублей, в том числе три компрессора валяются более 4 лет. Два мощных вентилятора на шахте «Капитальная-1» не используются четыре года. Всего по комбинату заморожено государственных средств в оборудовании, которое завезено и не используется в течение нескольких лет, на 2400 тысяч рублей. Дело доходит до анекдотов. Невероятно, но факт: на шахте № 5-7 Анжерского рудника обн. нарушена... недостача оборудования, в том числе скребоквальных транспортеров — 10, электродвигателей разных — 28, лебедок и насосов — 18. Пропали?! На «Журинке-3» потерялось оборудование на 220 тыс. рублей, в том числе 3 комбайна «Доббасс», врубавшая машина, 63 скребоквальных транспортера. Это же грабеж, которого нельзя оставлять без последствий. За такую недостачу судить бы полагалось, да по всей строгости.

Грех техника используется плохо. В этом легко убедиться, если брать среднюю производительность добычных и проходческих комбайнов, не только находящихся в работе, а имеющихся в наличии. Получится, например, 30—40 метров уходов на машину в месяц. На «Чертинской-Западной» из 4 проходческих комбайнов действует один, транспортеры всех 80, электровозов — 6. Но, кроме указанного надзора механической службы, имеются еще начальники подземного транспорта, помощники и механики, начальник мехцеха, десятники паросилового хозяйства, ламповой и механики на каждом участке. Вот это надзор! Имеются также на шахте проектная группа из трех человек, инженер по буровзрывным работам, инженер по рационализации и изобретательству, диспетчер горных четырех, из них один старший, и все они в ноябре и декабре не были ни одного раза в шахте. Характерно, что в числе командного состава преобладают главные, начальники и старшие. Начальнику шахты т. Дубинскому предлагалось привести штат в порядок. Но он пока энтузиазма не проявляет. Значит, пора, как говорится, и власть употребить.

Подобные факты безхозяйственности и расточительства имеются и на других предприятиях. Тресты «Куйбышевуголь», «Кузбассуголь», «Осинникуголь», «Беловуголь» уплатили огромные штрафы за плохое использование железнодорожных вагонов, а по комбинату сумма штрафов за нарушение условий поставок угля превысила за минувший год 1100 тысяч рублей. Платятся штрафы шахтами, разрезами и за другие виды безхозяйственности, — спуск в водоемы неочищенных вод, невыполнение косиуса «ФИ», несвоевременная сдача тары, лесовозочных материалов и т. д.

Или возьмем такой факт. На обогатительных фабриках потери угля в три раза превышают установленные нормы. Особенно велики потери на фабриках шахт «Тайбасская», «Томь-Усинская-1-2» и № 9-15. По комбинату в процессе обогащения потеряно 150 тысяч тонн готового конусоусея угля. Убытки составили 1200 тыс. рублей.

Как видно, какой участок работы угольщиков мы бы ни взяли — повсюду расточительство, безхозяйственность. Хватит! — должны сказать руководители шахт, трестов, комбината, партийные и профсоюзные организации. Необходимо объявить решительную войну безхозяйственности, повысить культуру производства, свести до минимума потери и непроизводительные расходы, усилить борьбу за экономия материалов, нормы расхода и цехам устанавливать с учетом прогрессивных норм снижения расхода и повторного использования материалов. XXII с'езд потребовал поднять ответственность руководителей предприятий за правильное использование и сохранность материальных ресурсов и денежных средств.

Безхозяйственность и расточительство чужды самому духу социалистического строя. Мы должны быть самыми рачительными хозяевами, использовать все резервы для быстрого создания материально-технической базы коммунизма. А кто допускает безхозяйственность, тот тормозит наше движение вперед и должен уйти с дороги.

К. СТЕПАНОВ,
П. ГУЛЫЙ.

..А НА СЛОВАХ ВСЕ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС.

ДОКОНЧИТЬ С БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬЮ НА ШАХТАХ

Расширение производства, строительства жилья, школ, больниц и других культурно-бытовых объектов, увеличение выпуска товаров народного потребления, намечаемые генеральной перспективой развития страны, требуют огромных средств. Одним из основных источников получения этих средств является экономное и бережное расходование материалов, правильное и полное использование оборудования.

XXII с'езд КПСС потребовал резко улучшить руководство хозяйством, покончить с безхозяйственностью и расточительством, организовать всенародный поход за экономию в большом и малом.

Надо признать, что на предприятиях комбината «Кузбассуголь» еще много фактов нерадивого, порой варварского отношения к хранению и использованию материалов, сырья, топлива, оборудования, машин и механизмов. Возьмем хотя бы лес, на долю которого приходится около 70 проц. всех материалов, расходуемых на шахтах и разрезах на сумму 160 млн. рублей в год. Ежегодно расходуется его 12000 куб. м. Казалось бы, при таком массовом потреблении леса отношение к его использованию должно быть особое, самое бережливое, чтобы сэкономить каждую стойку, закладку, плаху, шпалу. ВЕДЬ СНИЖЕНИЕ РАСХОДА ЛЕСА ТОЛЬКО НА ОДИН ПРОЦЕНТ ДАЕТ ЭКОНОМИЮ 40.000 КУБ М В ГОД, что может обеспечить выполнение четырехмесячного плана строительно-монтажных работ по комбинату «Кузбассуголь» или удовлетворить годовую потребность в лесе таких управляющих совхозов, как химическое и «Кузбассэнерго», вместе взятых. Но эта богатая возможность используется плохо.

Вопиющую безхозяйственность допускают на шахте № 3 треста «Анжероуголь». Здесь в лавах №№ 4 и 5 при прочности пласта 1,2 метра для крепления доставляется стойка длиной 1,7—1,9 метра; концы длиной 0,5—0,7 метра обрушаются и выбрасываются в завал. На каждом цикле в лавах участка № 4 перерасходуется 1,5 кубометра леса, или 80 стоек. Начальник шахты т. Ветров и главный инженер т. Шевкунов, допустившие перерасход 4500 куб. м леса, не прочь пошуметь: лес нас режет, работать нечем. Работавший главным инженером, а сейчас начальником шахты № 5-7 т. Усов перерасхододал лес 9300 куб. м и увеличил расход его против 1960 г. на 16 проц. Это явное уничтожение леса, так необходимого шахтам и стройкам.

Большее норм брали лес шахты «Манерха», «Зиминка-3-4», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3» и ряд других. А всего за минувший год 42 шахты перерасходовали 114000 кубометров леса. Так, конечно, дальше продолжаться не может. О безответственном отношении некоторых руководителей к расходованию леса говорит и то, что они увеличивают удельный расход его одновременно с более широким применением металлокрепления.

Одним из главных источников экономии ЛЕСА ЯВЛЯЕТСЯ ЕГО ПОВТОРНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ. На шахтах есть немало примеров хорошей организации этого дела.

На участке коммунистического труда П. И. Скорина с шахты № 8 сруб бережно извлекается и укладывается по несколько раз, пока его уголь совсем «не сест». На шахте № 5 организовали под землей разделку извлеченного леса и в минувшем году полтора месяца работали на законченных материалах, а нынче решили работать два и призвали горняков Кузбасса последовать их примеру. На шахте № 7 добиваются, чтобы затяжки в шахту вообще не спускали, а

получать их из леса, бывшего в употреблении. В этих коллективах не только экономят дорогостоящий материал, но еще получают и чистую выгоду. Теперь всем ясно, что такие подземные лесоразделочные пункты можно и нужно создать на всех шахтах. Но многие руководители чего-то ждут.

Плохо занимаются этим делом в трестах «Куйбышевуголь» (главный инженер т. Жуков), «Ленинуголь» (т. Грабина), «Беловуголь» (т. Курзин). В первых двух трестах установленное задание по повторному использованию леса выполнено лишь наполовину, а в «Беловуголе» — всего на 35 процентов. Годный лес бросали в шахтах, завалили. Это, бесспорно, больше чем безхозяйственность, если дать факту при-

надзор. Многие руководители не задумываются, что такое повторное использование леса — это не только экономия, но и безопасность. Если в шахтах металлокрепление — стоек, туб и верхних — позволяет значительно снизить расход древесины. Однако на шахтах бассейна из-за безобразного отношения к использованию и сохранности металлокрепления желаемых результатов не достигаются, а государству наносится большой ущерб. За два последующих года потеряно и завалено в шахтах треста «Ленинуголь» 45973 «Осинникуголь» — 25806, «Беловуголь» — 18990 металлических стоек. Трест «Беловуголь» увеличил потерю стоек против 1960 г. в 2,5 раза, а шахта «Чертинская-Южная» (начальник шахты т. Кузьмин, главный инженер т. Данилушкин) — в 4,5 раза. Позволилось спросить у главных инженеров трестов тт. Грабина, Курзина и Архангельского, допустили ли дальше такую вопиющую безхозяйственность в использовании материальных ресурсов? Ведь это же явное растрачивание, граничащее с преступлением. Стоимость потеренного по комбинату металлокрепления в очистных работах превышает 840 тыс. руб. Да если учесть, что стойка за установленный срок службы в 13 месяцев заменяет 138 деревянных 2-метровых стоек, а туба за 4 года заменяет 700 стоек, становится ясно, какой непоправимый ущерб приносит обществу безхозяйственность, бездумное стремление выполнять план любой ценой.

Не только металлокрепление, где могут сказать: «завалило», «придавило» и т. п., хорошие рельсы бросают при погашении выработок на некоторых шахтах. На Куйбышевском руднике за два года умудрились завалить

566 т. рельсов, или 20 км одноколейного пути, 10 км — в «Ленинуголе». А по комбинату потеряно 3600 тонн рельсов, или 75 км пути. Одновременно похоронили и сирепления — востыли, болты, накладки, подкладки. Всего таким образом за год потеряно 6250 тонн металла! Вот с чем надо повести самую беспощадную борьбу. Металл очень нужен народу!

А сколько растрачивается государственных средств в результате завоза ненужного и плохого использования имеющегося оборудования! Разве это похорошеет, когда шахты и тресты заказывают и завозят оборудование, которое затем лежит по два-три года и даже по четыре-пять лет, ржавеет, разукрупняется? В тресте «Кемеровоуголь» не используется нового оборудования, кроме технологического резерва, почти на 600 тыс. рублей, в том числе три компрессора валяются более 4 лет. Два мощных вентилятора на шахте «Капитальная-1» не используются четыре года. Всего по комбинату заморожено государственных средств в оборудовании, которое завезено и не используется в течение нескольких лет, на 2400 тысяч рублей. Дело доходит до анекдотов. Невероятно, но факт: на шахте № 5-7 Анжерского рудника обн. нарушена... недостача оборудования, в том числе скребоквальных транспортеров — 10, электродвигателей разных — 28, лебедок и насосов — 18. Пропали?! На «Журинке-3» потерялось оборудование на 220 тыс. рублей, в том числе 3 комбайна «Доббасс», врубавшая машина, 63 скребоквальных транспортера. Это же грабеж, которого нельзя оставлять без последствий. За такую недостачу судить бы полагалось, да по всей строгости.

Грех техника используется плохо. В этом легко убедиться, если брать среднюю производительность добычных и проходческих комбайнов, не только находящихся в работе, а имеющихся в наличии. Получится, например, 30—40 метров уходов на машину в месяц. На «Чертинской-Западной» из 4 проходческих комбайнов действует один, транспортеры всех 80, электровозов — 6. Но, кроме указанного надзора механической службы, имеются еще начальники подземного транспорта, помощники и механики, начальник мехцеха, десятники паросилового хозяйства, ламповой и механики на каждом участке. Вот это надзор! Имеются также на шахте проектная группа из трех человек, инженер по буровзрывным работам, инженер по рационализации и изобретательству, диспетчер горных четырех, из них один старший, и все они в ноябре и декабре не были ни одного раза в шахте. Характерно, что в числе командного состава преобладают главные, начальники и старшие. Начальнику шахты т. Дубинскому предлагалось привести штат в порядок. Но он пока энтузиазма не проявляет. Значит, пора, как говорится, и власть употребить.

Подобные факты безхозяйственности и расточительства имеются и на других предприятиях. Тресты «Куйбышевуголь», «Кузбассуголь», «Осинникуголь», «Беловуголь» уплатили огромные штрафы за плохое использование железнодорожных вагонов, а по комбинату сумма штрафов за нарушение условий поставок угля превысила за минувший год 1100 тысяч рублей. Платятся штрафы шахтами, разрезами и за другие виды безхозяйственности, — спуск в водоемы неочищенных вод, невыполнение косиуса «ФИ», несвоевременная сдача тары, лесовозочных материалов и т. д.

Или возьмем такой факт. На обогатительных фабриках потери угля в три раза превышают установленные нормы. Особенно велики потери на фабриках шахт «Тайбасская», «Томь-Усинская-1-2» и № 9-15. По комбинату в процессе обогащения потеряно 150 тысяч тонн готового конусоусея угля. Убытки составили 1200 тыс. рублей.

Как видно, какой участок работы угольщиков мы бы ни взяли — повсюду расточительство, безхозяйственность. Хватит! — должны сказать руководители шахт, трестов, комбината, партийные и профсоюзные организации. Необходимо объявить решительную войну безхозяйственности, повысить культуру производства, свести до минимума потери и непроизводительные расходы, усилить борьбу за экономия материалов, нормы расхода и цехам устанавливать с учетом прогрессивных норм снижения расхода и повторного использования материалов. XXII с'езд потребовал поднять ответственность руководителей предприятий за правильное использование и сохранность материальных ресурсов и денежных средств.

Безхозяйственность и расточительство чужды самому духу социалистического строя. Мы должны быть самыми рачительными хозяевами, использовать все резервы для быстрого создания материально-технической базы коммунизма. А кто допускает безхозяйственность, тот тормозит наше движение вперед и должен уйти с дороги.

К. СТЕПАНОВ,
П. ГУЛЫЙ.

..А НА СЛОВАХ ВСЕ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС.

КОГДА ЛЕНЬ ПОДУМАТЬ

В трестах «Киселевскоуголь», «Беловуголь», «Куйбышевуголь» нередко дают нормы расхода материалов выше достигнутого.



Незабывчивый руководитель: СНИЖАТЬ, ХЛОПЦЫ, ВСЕГДА УСПЕЕТЕ...

ципальную политическую оценку. ВЕДЬ ЗА СЧЕТ ПОВТОРНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЛЕСА МОЖНО ОБЕСПЕЧИТЬ РАБОТУ ВСЕХ ШАХТ КОМБИНАТА КАК МИНИМУМ 20 ДНЕЙ В ГОД. Это позволяет сэкономить около 160 тысяч куб. м леса!

Совершенно недопустимым является такое положение, когда тресты устанавливают нормы расхода леса, взрывчатых и других материалов, выше уже фактически достигнутого. Это имеет место на шахтах «Суртанга», № 4-6, № 13 треста «Киселевскоуголь», «Чертинская-Южная», «Чертинская-1» треста «Беловуголь», «Польсаевская-1» Ленинского, «Абашевская-2» Куйбышевского рудников.

Широкое применение заместителей леса и, в частности, правильное использование имеющегося на шахтах металлокрепления — стоек, туб и верхних — позволяет значительно снизить расход древесины. Однако на шахтах бассейна из-за безобразного отношения к использованию и сохранности металлокрепления желаемых результатов не достигаются, а государству наносится большой ущерб. За два последующих года потеряно и завалено в шахтах треста «Ленинуголь» 45973 «Осинникуголь» — 25806, «Беловуголь» — 18990 металлических стоек. Трест «Беловуголь» увеличил потерю стоек против 1960 г. в 2,5 раза, а шахта «Чертинская-Южная» (начальник шахты т. Кузьмин, главный инженер т. Данилушкин) — в 4,5 раза. Позволилось спросить у главных инженеров трестов тт. Грабина, Курзина и Архангельского, допустили ли дальше такую вопиющую безхозяйственность в использовании материальных ресурсов? Ведь это же явное растрачивание, граничащее с преступлением. Стоимость потеренного по комбинату металлокрепления в очистных работах превышает 840 тыс. руб. Да если учесть, что стойка за установленный срок службы в 13 месяцев заменяет 138 деревянных 2-метровых стоек, а туба за 4 года заменяет 700 стоек, становится ясно, какой непоправимый ущерб приносит обществу безхозяйственность, бездумное стремление выполнять план любой ценой.

Не только металлокрепление, где могут сказать: «завалило», «придавило» и т. п., хорошие рельсы бросают при погашении выработок на некоторых шахтах. На Куйбышевском руднике за два года умудрились завалить

566 т. рельсов, или 20 км одноколейного пути, 10 км — в «Ленинуголе». А по комбинату потеряно 3600 тонн рельсов, или 75 км пути. Одновременно похоронили и сирепления — востыли, болты, накладки, подкладки. Всего таким образом за год потеряно 6250 тонн металла! Вот с чем надо повести самую беспощадную борьбу. Металл очень нужен народу!

А сколько растрачивается государственных средств в результате завоза ненужного и плохого использования имеющегося оборудования! Разве это похорошеет, когда шахты и тресты заказывают и завозят оборудование, которое затем лежит по два-три года и даже по четыре-пять лет, ржавеет, разукрупняется? В тресте «Кемеровоуголь» не используется нового оборудования, кроме технологического резерва, почти на 600 тыс. рублей, в том числе три компрессора валяются более 4 лет. Два мощных вентилятора на шахте «Капитальная-1» не используются четыре года. Всего по комбинату заморожено государственных средств в оборудовании, которое завезено и не используется в течение нескольких лет, на 2400 тысяч рублей. Дело доходит до анекдотов. Невероятно, но факт: на шахте № 5-7 Анжерского рудника обн. нарушена... недостача оборудования, в том числе скребоквальных транспортеров — 10, электродвигателей разных — 28, лебедок и насосов — 18. Пропали?! На «Журинке-3» потерялось оборудование на 220 тыс. рублей, в том числе 3 комбайна «Доббасс», врубавшая машина, 63 скребоквальных транспортера. Это же грабеж, которого нельзя оставлять без последствий. За такую недостачу судить бы полагалось, да по всей строгости.

Грех техника используется плохо. В этом легко убедиться, если брать среднюю производительность добычных и проходческих комбайнов, не только находящихся в работе, а имеющихся в наличии. Получится, например, 30—40 метров уходов на машину в месяц. На «Чертинской-Западной» из 4 проходческих комбайнов действует один, транспортеры всех 80, электровозов — 6. Но, кроме указанного надзора механической службы, имеются еще начальники подземного транспорта, помощники и механики, начальник мехцеха, десятники паросилового хозяйства, ламповой и механики на каждом участке. Вот это надзор! Имеются также на шахте проектная группа из трех человек, инженер по буровзрывным работам, инженер по рационализации и изобретательству, диспетчер горных четырех, из них один старший, и все они в ноябре и декабре не были ни одного раза в шахте. Характерно, что в числе командного состава преобладают главные, начальники и старшие. Начальнику шахты т. Дубинскому предлагалось привести штат в порядок. Но он пока энтузиазма не проявляет. Значит, пора, как говорится, и власть употребить.

Подобные факты безхозяйственности и расточительства имеются и на других предприятиях. Тресты «Куйбышевуголь», «Кузбассуголь», «Осинникуголь», «Беловуголь» уплатили огромные штрафы за плохое использование железнодорожных вагонов, а по комбинату сумма штрафов за нарушение условий поставок угля превысила за минувший год 1100 тысяч рублей. Платятся штрафы шахтами, разрезами и за другие виды безхозяйственности, — спуск в водоемы неочищенных вод, невыполнение косиуса «ФИ», несвоевременная сдача тары, лесовозочных материалов и т. д.

Или возьмем такой факт. На обогатительных фабриках потери угля в три раза превышают установленные нормы. Особенно велики потери на фабриках шахт «Тайбасская», «Томь-Усинская-1-2» и № 9-15. По комбинату в процессе обогащения потеряно 150 тысяч тонн готового конусоусея угля. Убытки составили 1200 тыс. рублей.

Как видно, какой участок работы угольщиков мы бы ни взяли — повсюду расточительство, безхозяйственность. Хватит! — должны сказать руководители шахт, трестов, комбината, партийные и профсоюзные организации. Необходимо объявить решительную войну безхозяйственности, повысить культуру производства, свести до минимума потери и непроизводительные расходы, усилить борьбу за экономия материалов, нормы расхода и цехам устанавливать с учетом прогрессивных норм снижения расхода и повторного использования материалов. XXII с'езд потребовал поднять ответственность руководителей предприятий за правильное использование и сохранность материальных ресурсов и денежных средств.

Безхозяйственность и расточительство чужды самому духу социалистического строя. Мы должны быть самыми рачительными хозяевами, использовать все резервы для быстрого создания материально-технической базы коммунизма. А кто допускает безхозяйственность, тот тормозит наше движение вперед и должен уйти с дороги.

К. СТЕПАНОВ,
П. ГУЛЫЙ.

Вперед... из забоя!

На шахтах Кузбасса на 196 проходческих комбайнов не используется 105, а из 277 угольных — 119.



..А НА СЛОВАХ ВСЕ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС.

Герман Титов во Вьетнаме

ХАНОЙ, 22 января. (ТАСС). Сегодня президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин и советский космонавт Герман Титов побывали в гостях у шахтеров Хонга.

Встретить прославленного героя-космонавта вышел весь город. Повсюду транспаранты с приветствиями в адрес Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства, советского космонавта Германа Титова.

Высокого гостя от имени шахтеров и всего населения города приветствовал мэр Хонга.

Под восторженными приветствиями всех присутствующих он объявил, что в честь великого подвига Германа Титова одному из красивейших островов бухты Ха-Лон присваивается имя Германа Титова. Именем Титова назованы также близлежащий сельскохозяйственный кооператив, фабрика и школа.

После Хонга президент Хо Ши Мин и Герман Титов посетили Хайфон, крупнейший порт и промышленный центр ДРВ.

Митинг, состоявшийся на городском стадионе Хайфона, вылился в яркую демонстрацию неурушимой дружбы между вьетнамским народом, народами Советского Союза и всех социалистических стран.

Вечером Герман Титов был гостем советского посла. На приеме присутствовали президент ДРВ Хо Ши Мин, члены Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама, дипломатический корпус и члены советского посольства.

РАБОТА ЕГО ТАКАЯ...

От лица его, будто выточенного из камня, и чуть-чуть насмешливого взгляда веяло спокойной, уверенной силой.

Сначала он похвастался мне жмурками. Но это — до первой улыбки. Открытой и немного мальчишеской...

О Тимофее Щербинине я услышал в первый день, как пришел на стройку. Говорили так: «На 984-м очень трудно со свинцовыми работами». «Если бы не Щербинин — совсем караул кричи!».

Первую фразу говорили на планерках. Официально, немного издалека. Вторую — я слышал от мастеров, прорабов, тех, кто был поближе к делу.

Как-то прораб Савин сказал: «Напишите об этом человеке. Классный свинецальщик. Такие люди у нас на вес золота. «Не слишком ли много похвал одному человеку?», — думал я.

И вот на днях поближе познакомился с этим человеком, с его трудной и очень ответственной работой и понял: не слишком Тимофею Алексеевичу Щербинину пришлося переделывать. Давно это было, но паяльщик и сейчас еще явственно помнит сердитые, даже жесткие глаза мастера Александра Егорова, который распекал его за брак.

С годами пришел опыт. Тимофей Алексеевич до самых мелких деталей и точно научился регулировать силу пламени. Стал работать не только надежно, но и красиво.

«Недавно я побывал на заводе, где начинал свою трудовую жизнь», — рассказывает Щербинин. — «Посмотрел на свою работу, и чуть-чуть неудобно стало. Грубовато работал, будто первокурсник, который впервые паяет пером...»

На строительном комплексе в Бурхаммере Тимофей Алексеевич пришел уже опытным паяльщиком. Кроме того, он отлично владел еще одной профессией — газосварщика. Здорово

учиться на свинецальщика. Первым учителем его был Василий Дорошенко — мастер.

Дорошенко учил Тимофея вестись пайку, правильно делать раскрой свинца и многим другим премудростям интересной профессии свинецальщика.

«Наше дело «портняжное», — любил говорить он. — Шьем, кроим, фасоны придумываем... Прошло несколько месяцев, и уже сам Щербинин чувствовал себя заправским «портнягом». Он не знал, сможет ли он шить костюм на обыкновенной швейной машинке, из обыкновенного материала. А вот из больших листов свинца острой иглой синегового пламени горелки он, пожалуй, смог бы шить, в случае надобности и этот самый костюм.

И все-таки не все получалось сразу. Как-то дали работу чуть-чуть посложнее, и «запорол» ее Тимофей. Пришлось переделывать.

В соответствии с решениями пятой сессии Верховного Совета СССР продолжалась постепенная отмена налогов с рабочих и служащих. В результате этого заработная плата, получаемая работниками, дополнительно увеличилась на 400 миллионов рублей (в расчете на год).

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли составил 80,2 миллиарда рублей. По сравнению с предыдущим годом объем розничного товарооборота увеличился на 2,5 миллиарда рублей, или, в сопоставимых ценах, на 4 процента. Однако годовая план розничного товарооборота в истекшем году недовыполнен.

В области внешней торговли Советский Союз продолжал расширять экономические связи с зарубежными странами. Внешнеторговый оборот составил 10,5 миллиарда рублей и увеличился по сравнению с 1960 годом на 4 процента.

Яркие данные приводит ЦСУ о дальнейших успехах, достигнутых в области культурного строительства. Число обучающихся, включая все виды образования, составило около 56 миллионов человек. В высших и средних специальных учебных заведениях обучается 5 миллионов человек. В минувшем году вузы и техникумы выпустили более 750 тысяч молодых специалистов, из них с высшим образованием — более 320 тысяч, в том числе около 120 тысяч инженеров. Численность научных работников увеличилась к концу года до 400 тысяч человек.

В больших размерах осуществлялось жилищное и культурно-бытовое строительство. В городах и рабочих поселках в истекшем году введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью более 80 миллионов квадратных метров, или около 2200 тысяч благоустроенных квартир.

Кроме того, в сельских местностях колхозниками и интеллигенцией с помощью государственных кредитов и с помощью колхозов построено более 500 тысяч домов.

Советский Союз продолжает оставаться страной с самым низким уровнем общей смертности населения в мире. Население СССР на 1 января 1962 года, по предварительным данным, составило около 220 миллионов человек.

Итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства в 1961 году — третьем году семилетки — свидетельствуют о том, что советский народ под руководством Коммунистической партии добился новых замечательных успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства, успешно выполняет и перевыполняет семилетний план, что является крупным шагом в деле создания материально-технической базы коммунизма. (ТАСС).

Семилетний план выполняется успешно

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

390 тысяч штук, мебели — на 175 миллионов рублей, целлюлозно-молочной продукции — на 749 тысяч тонн, сахара-песка — на 2,1 миллиона тонн, консервов — на 695 миллионов банок.

В сообщении ЦСУ отмечается, что научно-исследовательские, проектно-конструкторские организации и промышленные предприятия сконструировали и изготовили для различных отраслей народного хозяйства около 3,000 новых важнейших типов машин, механизмов, аппаратов и другого оборудования и около 1,000 новых важнейших типов различных приборов. Одновременно в истекшем году было снято с производства около 600 наименований устаревших конструкций машин, оборудования и приборов, которые заменены лучшими современными конструкциями. На машиностроительных предприятиях и их совнархозов модернизировано около 60 тысяч металлорежущих станков, кузнечно-прессового, литейного и другого оборудования.

Технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства осуществлялся при активном участии изобретателей и рационализаторов. Они внесли более 4 миллионов предложений. В народное хозяйство внедрено около 2 миллионов 800 тысяч изобретений и рационализаторских предложений, что дает свыше 1,7 миллиарда рублей экономии в расчете на год.

Производительность труда возросла по сравнению с 1960 годом более чем на 4 процента при сокращении продолжительности рабочего дня рабочих и служащих. В результате роста производства, перевозок и товарооборота получено прибавки по народному хозяйству примерно на 6 процентов больше, чем в предыдущем году.

В 1961 году, говорится далее в сообщении ЦСУ, Советский Союз достиг новых успехов в мирном экономическом соревновании с Соединенными Штатами Америки. Если в СССР прирост промышленного производства за 1961 год составил 9,2 процента, то в США продукция выросла только на один процент. За этот же период производство стали в СССР выросло на 8 процентов, а в США сократилось на 1,7 процента, производство электроэнергии в СССР выросло на 12 процентов, а в США только на 4 процента, нефти соответственно на 12 и 2,5 процента. В целом объем промышленной продукции СССР составил в истекшем году более 60 процентов продукции промышленности США.

В разделе «Сельское хозяйство» говорится, что в истекшем году посевные площади всех сельскохозяйственных культур составили 204,6 миллиона гектаров против 203 миллионов гектаров в 1960 году. Посевные площади зерновых культур составили 128,3 миллиона гектаров против 121,7 миллиона гектаров в 1960 году. Посевная площадь всей кукурузы составила в истекшем году 25,7 миллиона гектаров.

Валовой сбор всех зерновых культур составил 8,4 миллиарда пудов — на 200 миллионов пудов больше, чем в 1960 году. В 1961 году закуплено больше, чем в 1960 году, зерна, хлопчатника, подсолнечника, картофеля, овощей. Проведена значительная работа по созданию условий для быстрого развития животноводства. Как показали данные переписи на 1 января

1962 года, поголовье скота всех видов значительно увеличилось. Прирост поголовья крупного рогатого скота и свиней был выше, чем годовой прирост в любой из послевоенных лет, и составил: крупного рогатого скота 6 миллионов 100 тысяч голов и свиней — 7 миллионов 700 тысяч голов; поголовье коров увеличилось за год на один миллион 500 тысяч голов, овец и коз — на 3 миллиона 800 тысяч голов. Государственные закупки продуктов животноводства в 1961 году увеличились; молока — на 2 миллиона тонн, яиц — на 924 миллиона штук, шерсти — на 11 тысяч тонн. Закупки мяса несколько уменьшились.

ЦСУ указывает, что грузооборот всех видов транспорта за истекшие три года увеличился на 25 процентов вместо 20 процентов, намеченных по семилетнему плану за эти годы. Железнодорожным транспортом выполнен и перевыполнен план перевозок важнейших грузов.

В истекшем году в стране вступило в строй более 800 новых крупных государственных промышленных предприятий и большое количество цехов на действующих предприятиях. На электростанциях введено в действие более чем на 7 миллионов киловатт новых мощностей. В черной металлургии введены в действие новые мощности по выплавке чугуна на 2 миллиона тонн, стали — на 4,8 миллиона тонн, по производству проката — на 2,9 миллиона тонн. Вступили в строй новые магистральные газопроводы, нефтепроводы и продуктопроводы общей протяженностью 7,8 тысячи километров. Значительно увеличилась мощность на предприятиях легкой и пищевой промышленности. Сдано в эксплуатацию 999 километров новых железнодорожных линий. Электрифицировано 1860 километров железных дорог. Полностью завершена электрификация важнейшей железнодорожной магистрали Москва — Байкал.

Общий объем капитальных вложений государственных и кооперативных организаций (не считая капитальных вложений колхозов) составил 32,5 миллиарда рублей. Производительность труда в строительстве возросла на 3,5 процента. С учетом сокращения продолжительности рабочего дня часовая производительность труда возросла примерно на 12 процентов.

Национальный доход СССР в истекшем году, по предварительным данным, составил более 153 миллиардов рублей и увеличился по сравнению с 1960 годом, в сопоставимых ценах, на 7 процентов. Население получило из общественных фондов потребления — на народное образование, медицинское обслуживание, социальное обеспечение и различные выплаты и льготы — 26,4 миллиарда рублей против 24,5 миллиарда рублей в 1960 году. Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве по сравнению с предыдущим годом на 3 миллиона 950 тысяч человек. Средняя денежная заработная плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с предшествующим годом на 4 процента, при сокращении продолжительности рабочего дня. Несколько увеличилась также доходы колхозников, полученные от общественного хозяйства колхозов.

Будем делать сами

В этом году Кермеровский комбинат крупнопанельного домостроения впервые получил годовую план ввода жилья в эксплуатацию. Это заставило рабочих, руководителей цехов и отделов комбината еще больше сосредоточить внимание на снижении себестоимости каждого квадратного метра жилплощади. Оживилась работа рационализаторов. По предложению начальника электромеханического цеха т. Федина комбинат отказался от покупки балочных и маршевых перил, которые прежде поставляла ему Кермеровская база механизации. Будем делать сами, причем дешевле. Сейчас коллектив бригады слесарей, возглавляемый т. Литоренко, начал осваивать этот новый вид продукции. Первые тонны металлоконструкций, предназначенные для ограждения балконов и лестничных маршей, комбинат получит во второй половине января.

А. ЯКОВЛЕВ, слесарь.

МЕЖНАУРОДАНАЯ ЖИЗНЬ



Члены экипажа экскаватора ДС 1120.

Встреча А. И. Микояна с королем Марокко Хасаном II

ФЕС (Марокко), 22 января. (ТАСС). Король Марокко Хасан II принял вчера вечером в королевском дворце «Багха» в Фесе первого заместителя Председателя Совета Министров СССР, члена Президиума ЦК КПСС А. И. Микояна, который находится в Марокко с официальным визитом.

XVII съезд Коммунистической партии Канады

ТОРОНТО, 22 января. (ТАСС). Здесь закончил свою работу XVII национальный съезд Коммунистической партии Канады.

Съезд принял резолюцию о политических задачах партии, проект которой обсуждался членами партии в течение четырех предсъездовских месяцев.

В резолюции отмечается, что теперь, когда трудящиеся Канады становятся с необходимостью принимать решительные меры, чтобы избавить страну от опасности войны, социального и экономического кризиса и пойти по пути мира, независимости и прогресса, становится яснее, чем когда-либо, что эта борьба будет успешной, если Коммунистическая партия превратится в массовую партию, способную сплотить рабочий класс Канады на основе принципов марксизма-ленинизма.

Съезд единодушно одобрил также резолюцию о новой Программе КПСС и о XXII съезде КПСС. В резолюции отмечаются и одобряются меры, принятые съездом по искоренению вредных последствий культа личности, а также по разоблачению авантюристической раскольничьей деятельности руководителей Албанской партии труда.

Съезд внес изменения в Программу и Устав партии и избрал руководящие органы.

Национальный комитет на своем первом заседании удовлетворил просьбу Тим Бака не избирать его генеральным секретарем партии ввиду преклонного возраста и необходимости притока и руководства партии новых кадров. По его предложению на этот пост был избран Лесли Моррис. Тим Бака избран председателем партии.

Франция отказывается освободить Бизерту

ПАРИЖ, 22 января. (ТАСС). Вследствие непримиримой позиции французской стороны, франко-тунисские переговоры оказались безрезультатными, и тунисская делегация покинула Париж. Делегация правительства двух стран обсуждала вопросы нормализации франко-тунисских отношений. Главным из них был вопрос о военно-морской базе в Бизерте, которая до сих пор захвачена французскими войсками в нарушение суверенных прав Туниса.

Тунисская делегация настаивала на заключении соглашения, которое предусматривало бы конкретные сроки и условия освобождения этой части тунисской территории и вывода французских войск.

Ход переговоров показал, однако, что французское правительство не желает отказаться от своей позиции. Французская делегация настаивала на сохранении базы в Бизерте, кроме того, возмещение убытков французским помещикам, земли которых были конфискованы тунисским правительством.

Понедельник Париж, глава тунисской делегации Бахи Ладхам заявил: «Мы начали эти переговоры с наилучшими настроениями и намерениями. После продолжавшихся в течение недели бесед на уровне министров и экспертов мы были вынуждены констатировать, что французское правительство не в состоянии взять на себя недвусмысленные обязательства и что оно продолжает за непримиримую позицию. Нам не остается ничего иного, как вернуться в Тунис, чтобы представить отчет о нашей миссии президенту Тунисской Республики».

Ладхам отметил, что в настоящий момент не предусматривается возобновления дипломатических отношений с Францией.

ТУНИС, 22 января. (ТАСС). Сегодня тунисская делегация вернулась из Парижа, где она вела переговоры относительно эвакуации французских войск из Бизерты. Комментируя результаты переговоров, агентство ТАП сообщает сегодня, что «каждый раз, когда дискуссия подводит к существованию проблемы, французская делегация занимает позицию, которая, мягко выражаясь, может быть охарактеризована как непримиримая. Французское правительство, — отмечает ТАП, — отказывается разрабатывать календарный план эвакуации. Неудача этих переговоров не вызывает сомнения. Мало вероятно, что переговоры возобновятся, если французское правительство не изменит своего отношения к существованию проблемы».

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Среди горняков буроголидных разработок в Бурхаммере передовым коллективом является экипаж экскаватора ДС 1120.

НА СНИМКЕ: члены экипажа экскаватора ДС 1120.

Фото Центральбюро ТАСС.

США угрожают Индонезии

ТОКИО, 22 января. (ТАСС). Седьмой флот США готов выступить в поддержку голландских колонизаторов, пишет сегодня газета «Анахата».

Вопрос о Западном Иране, заявил на пресс-конференции в городе Наха (Окинава) командующий седьмым флотом США, становится все более серьезным. Американские военно-морские силы, сказал он, немедленно вступят в действие, как только будет получен приказ президента Кеннеди.

Газета расценивает заявление американского адмирала как свидетельство намерения США вмешаться в дела индонезийского народа, борющегося за освобождение Западного Ирана.

Вынужденный жест английских колонизаторов

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). В столице Нигерии Лагосе официально объявлено, согласно сообщению агентства Рейтер, об аннулировании англо-нигерийского соглашения об «обороне».

Это соглашение, навязанное Нигерии в конце 1960 года, предусматривало фактическую передачу нигерийских вооруженных сил под контроль «английских офицеров». В соответствии со статьей 3-й соглашения Англия получила неограниченное право размещать свою авиацию на нигерийских аэродромах.

Нигерийцы поняли неокончательную сущность этого военного союза и начали упорную борьбу за его расторжение. Переломом в борьбе стало предложение Нигерии в английскую военную базу на африканской земле Лондон был вынужден согласиться аннулировать соглашение.

Однако политические наблюдатели в Лондоне рассматривают это решение как «бумажный жест», по существу не меняющий положения. В опубликованном в Лагосе заявлении указывается, что в целях «полноты конца недоразумения» было решено отказаться от «официального соглашения».

«Что теперь исчезает, так это само соглашение», — констатирует лондонская «Гардиан». Расшифрованная осторожные выражения, в которых составлено заявление, газета пишет, что «Нигерия будет по-прежнему получать военное снаряжение и пользоваться услугами английских военных экспертов. Английская военная авиация сохранит право совершать полеты над территорией страны и проводить испытания самолетов в условиях тропического климата». Возможно, продолжает «Гардиан», английский военно-морской флот также получит определенные преимущества.

Студенческие волнения в Иране

НЬЮ-ЙОРК, 22 января. (ТАСС). Согласно сообщению агентства ЮПИ из Тегерана, вчера во время событий в Тегеранском университете тысячи студентов в течение трех часов сражались с солдатами и полицейскими. В тегеранские больницы доставлено 400 пострадавших. Арестовано около 300 студентов. Участники демонстрации утверждают, что один из студентов убит.

ПАРИЖ, 22 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана, что педагогический совет Тегеранского университета во главе с ректором университета д-ром Фархадом объявил о своем решении подать в отставку в знак протеста против жестокой полицейской расправы над студентами.

Новая ветокация южновьетнамских пиратов

ПНОМ-ПЕНЬ, 22 января. (ТАСС). 21 января три южновьетнамских самолета нарушили воздушное пространство Камбоджи в районе провинции Свай-Риенг и подвергли обстрелу с воздуха деревню Ба Тху. Один убитый, трое тяжело раненных — таков итог этого нового преступления южновьетнамских воздушных пиратов.

Сегодня с утра большая группа местных и иностранных журналистов и членов международной комиссии по наблюдению и контролю в Камбодже выехали на место инцидента.

Отставка премьер-министра Танганьики

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Сегодня в Дар-эс-Саламе официально объявлено об уходе в отставку премьер-министра Танганьики Джулуса Ньерере.

Как сообщает агентство Рейтер, генерал-губернатор Танганьики Ричард Торнбулл принял отставку Ньерере и назначил на пост премьер-министра Рашида Кавава, занимавшего до сих пор в правительстве Танганьики пост министра без портфеля.



Республика Гана. В гавани порта Аккра. Фото Интерфото МТИ — ТАСС.

Когда кончается смена...

НЕТ и никогда еще не было в Междуреченске ни катки, ни лыжной прокатной базы. Были и есть только многочисленные решения, постановления, заседания, совещания по этому поводу.

Брался за дело горком комсомола. Ничего не вышло. Брался горисполком. Бесплезно. Пытался заняться горком партии. Безрезультатно. Так проходила зима за зимой. И вот, наконец, горком профсоюза утюжников «сдвинул» дело с мертвой точки — нашел энергичного человека, назвал его организатором зимнего спортивного сезона и платит ему деньги за оптимизм, за непогибшие мечты о катке.

В чем же дело? Послушаем людей, причастных к этой растлывшейся на долгие годы проблеме.

Секретарь горкома комсомола Т. Блесков (горячо):
— Совсем уже подготовили комсомолы поле для заливки. Работали на совесть. Но потребовалось 400 метров труб, чтобы подвести воду. А их не оказалось.

Секретарь горкома партии тов. Семенов (беззаботно):
— В наших условиях каток трудно залить. Снег валит и валит.

Председатель горисполкома тов. Сорочин (уверенно):
— Погода у нас особая. Моментально поглотит воду. Так что отсыпаться нужно. А разве мыслимо отсыпаться целое поле?

Высказывания разнообразны. Остановимся на последнем. Несмотря на определенный взгляд т. Сорочина, существует решение № 262 Междуреченского горисполкома от 14 ноября 1961 года, обязывающее хозяйственных руководителей выполнять конкретные работы по оборудованию катка и лыжной базы. Сроки прошли, никем не контролируемые. О каком контроле может идти речь, если председатель горисполкома заранее уверен в безнадежности своей затеи?

Не проводятся и выставки народного прикладного искусства, хотя в городе, безусловно, живут умельцы и просто люди со вкусом, делающие красивые вещи для дома, квартиры. О них знают лишь самые близкие соседи.

Начиная с открытия XXII съезда КПСС, когда по всей стране проводились выставки работ художников-любителей и профессионалов, Г. Ф. Попов обратился в горком партии к заместителю заведующего отделом пропаганды тов. Яковлеву с предложением провести выставку в кинотеатре. Тов. Яковлев не поддержал хорошую идею.

Не проводятся и выставки народного прикладного искусства, хотя в городе, безусловно, живут умельцы и просто люди со вкусом, делающие красивые вещи для дома, квартиры. О них знают лишь самые близкие соседи.

...Кончается смена. Тысячи людей расходятся по домам. Как пройдут их часы отдыха? Это немаловажный вопрос нашей жизни.

Т. ШАТСКАЯ.
(Спец. корр. «Кузбасса»).



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Известно, что алоэ цветет очень редко. Это растение у Варвары Дмитриевны Семиной, жительницы города Керки Чарджоуской области, находится уже 22 года. Недавно на стебле алоэ образовалась вначале метелка, а затем появились красноватые бутоны в виде серезжек. Спустя 15 дней распустился нежный оранжево-желтоватый цветок.

Много радости доставил цветок Варваре Дмитриевне и ее супругу, пенсионеру Григорию Ивановичу. Они выращивают много цветов. Одних алоэ у них более 30.

НА СНИМКЕ: В. Д. СЕМИНА и распустившегося цветка алоэ.

Письма из Междуреченска

3. ОТДЕЛ БЕЗ ДЕЛ

З АСТОЙ чувствуется не только в создании условий спортивного отдыха. Нет в городе университета культуры, не вошли в традицию веселые массовые проводы русской зимы. За что ни возмись — ни в чем не видно творческой инициативы или даже обыкновенной добросовестной деятельности городского отдела культуры, руководимого т. Опокиным. Слово вовсе нет ни отдела культуры, ни товарища Опокина.

А творчески настроенные люди, увлекающиеся живописью, музыкой, литературой, театральным искусством, в городе есть. Их здесь немало. Среди них и одержимые идеей создания самостоятельного театра, и любители поэзии, и способные художники, и талантливые резчики по дереву, и многочисленные книголюбители. Только эти люди ничем не связаны между собой и не приносят той огромной, необходимой городу пользы, которую способны принести.

Немало, например, в Междуреченске художников. Серьезно увлекается живописью электрик разреза Томь-Усинский № 3-4 Попов, неплохо рисует Ходан, Онуфриев, Соколов, занял поисками своего стиля в графике Яромичкин. Художник-профессионал Чувапов, получив среднее специальное образование, учится сейчас заочно на высших курсах в Доме народного творчества имени Крупской. Но все эти люди, как говорится, «варятся в собственном соку».

Начиная с открытия XXII съезда КПСС, когда по всей стране проводились выставки работ художников-любителей и профессионалов, Г. Ф. Попов обратился в горком партии к заместителю заведующего отделом пропаганды тов. Яковлеву с предложением провести выставку в кинотеатре. Тов. Яковлев не поддержал хорошую идею.

Не проводятся и выставки народного прикладного искусства, хотя в городе, безусловно, живут умельцы и просто люди со вкусом, делающие красивые вещи для дома, квартиры. О них знают лишь самые близкие соседи.

Часто в неофициальных беседах заслушивается молодежь интересных рассказов Петра Михайловича Клещева и Андрея Филипповича Афанасьева, актеров Фрунзенского в прошлом. Аудиофильм из слушателей можно было бы при желании довести до специального факультета народного университета культуры.

В редакции местной газеты «Знамя шахтера» по инициативе молодой журналистки Татьяны Ганус собираются любители поэзии.

Творчески одаренные люди не равнодушны обычно к интересным затеям, полезным начинаниям. Только нужен действенный центр, объединяющий и направляющий их энергию, знания, способности, руководящий духовной жизнью города.

Слов нет, та самая проблема, с которой мы начали письма из Междуреченска — отсутствие специальных учреждений культуры, — сказывается и в данном случае. Но только частично. Для университета культуры, например, можно найти место, для выставочного зала — в Междуреченске есть действующий городской отдел культуры, который можно использовать для выставочных работ, а также для проведения культурных мероприятий.

И вина городского комитета КПСС, вина исполкома городского Совета депутатов трудящихся в том, что отдел культуры не стал организатором самых разнообразных, увлекательных и полезных культурных мероприятий.

В Доме техники треста «Томь-Усинский» проводится устный журнал «Хочу все знать». Ответственная за его выпуск т. Каледина проявляет много инициативы, старания. При активном участии отдела культуры этот журнал мог бы стать более популярным.

Отдел культуры остается в стороне и от явного требующих его вмешательства отрицательных явлений. В стареньком клубе строителей, единственном на весь город, по средам и субботам проводятся так называемые танцы. Это — роковые дни для работников клуба, которые уверяют, что на танцы является «одна и та же банда». Кстати, городской комитет комсомола тоже делает вид, что это явление его не касается. В городе есть и штаб дружины. Неужели совместными усилиями невозможно расчистить единственный танцевальный зал от кучки хулиганов?

Б ЕСПОРНО, есть за что критиковать местных руководителей — много у них упущений. Но нужно внимательно оценить и обстановку. Гордому с 63-тысячным населением нужны учреждения культуры. Их нужно строить.

...Кончается смена. Тысячи людей расходятся по домам. Как пройдут их часы отдыха? Это немаловажный вопрос нашей жизни.

Т. ШАТСКАЯ.
(Спец. корр. «Кузбасса»).

Диспетчер бляшника Кузнецкого металлургического комбината телью работает в спокойной обстановке. Ему не надо, как раньше, звонить по телефону, высветить, как подается состав со свитками на подвешенные пути чеха, узнавать, как убирается металл. Теперь у него словно сто далеко видящих волшебных глаз. Нажал одну кнопку — и на экране телевизора диспетчер видит, какой подвешенный путь свободен. Нажал другую — перед ним картинка работы уборочных шлепков. С помощью третьей кнопки открываются вид на то, как грузят стальные оленные слитки на электропележку мощные краны участка нагревательных колодцев.

Управление производством стало оперативнее, а работа чеха четче, сплоченнее.

Еще один телевизор установлен на участке нагревательных колодцев. Для старших свитчиков он незаменимый помощник.

— Кончилась работа вслуху, — говорит мастер Вадим Николаевич Николаевский. — Теперь в 10-15 минут узнаем, когда подает плав-

ВЛАДИВОСТОК, 22 января. (ТАСС). Первым результатом испытаний качества элеутерококка была посвящена расширенное заседание комитета по изучению лекарственных и других лекарственных растений в Дальневосточном филиале Сибирского отделения Академии наук СССР. Элеутерококк — колониальный кустарник, широко распространенный на юге Дальнего Востока. Он является близким родственником хорошо известного женьшеня.

Ученые Горнотаежной станции установили, что по лечебному действию препараты из элеутерококка и женьшеня имеют большое сходство. Экстракт из корней этого кустарника испытывался на селскохозяйственных животных. Его применение значительно повышало удои коров, яйценоскость кур, продуктивность пчел.

В этом году на Дальневосточной Горнотаежной станции планируются впервые в мире заложить плантацию элеутерококка.

НИЧЬЯ

22 января хоккеисты новокузнецкого «Металлурга» встретились с калининскими армейцами. В итоге ничья — 3:3

Школа в тайге
Старый перекопанный домик назывался школой. Так было в поселке Усть-Нарык Кузнецкого района около двадцати лет назад. Затем в центре поселка лесозаготовителей Терсинского лесопрохоза выросла новая начальная школа, а через несколько лет ее расширили, преобразовали в семилетнюю. Весной прошлого года у нас началось строительство новой школы на 600 учащихся. Стройка привлекла внимание и ребят — в свободное от уроков время они помогали строителям.

На днях, после зимних каникул, в новой школе прозвенел первый звонок. Хозяевами вошли дети лесозаготовителей в светлые классы, спортзал, пионерскую комнату, физический кабинет и лабораторию.

И. КИБЕ.
Кузнецкий район.

Дальнозоркий помощник

ку, как работает цех подготовки составов и как управляются с уборкой металла после ножниц стана «1100»...

Около месяца эксплуатируется телеустановка на стане «500» среднего цеха. Большие вода работают два стальных помощника на стане «750» сортопрокатного цеха.

Внедрение установок промышленного телевидения принесло не только большие удобства, но и немалую экономию: высвобождено 4 машиниста-оператора по зарплате металла. За год телевизоры сэкономили 6,780 рублей.

Недавно сдана в эксплуатацию телевизионная установка в доменном цехе, монтируется в цехе подготовки составов, еще две в рельсобалочном и одна — на истопном. В проекте — внедрение новой тех-

ники и на Таштагольском руднике. — Промышленное телевидение — дело новое и очень сложное, — говорит начальник лаборатории Асир Яковлев Габинский. — Коллектив наш пока только осваивает его. Покой не все идет удачно: не добились четкости изображения на экране, задерживаем монтаж. Но работники связи — народ настойчивый и перел трудностями не пасуют.

Старательно работают, подают пример энтузиасты новой техники — руководитель группы телевидения Леонид Николаевич Прохоров, старший инженер лаборатории Георгий Александрович Козин, машинист-монтажник Афанасий Турьянович Степанов и Павел Михайлович Домрачев.

Ю. ЖИЛИНА.
г. Новокузнецк.



Казахская ССР. Претворяя в жизнь исторические решения XXII съезда КПСС. Дневная смена горнометаллургического комбината переходит на работу по новой технологии.

В больших подземных выработках уже используются десятки высокопроизводительных машин буровые каретки, экскаваторы, бульдозеры, электросамосвалы, потужочные машины. Применение нового оборудования потребовало создания маневренной вышки для установки штанговой крепи в выработках до 15 метров.

Коллектив проектно-конструкторской лаборатории комбината в предельно короткий срок изготовил опытный образец такой самоходной машины. Она имеет электротригидравлический привод и позволяет вести дистанционное управление на любой высоте, вести крепление кровли и зарядку шпуров в камерах. Машина успешно проходит заводские испытания.

На снимке: самоходная вышка на заводских испытаниях.

Фотокорреспондент ТАСС.

Дети спасены

Портрет электрослесаря шахты «Капитальная-2» А. Линева висит на доске лучших рационализаторов в управлении треста «Осинки-уголь». Недавно А. Линева проявил еще одно прекрасное качество.

Это было вскоре после нового года. По улице Кирова, в доме № 2-б, живет семья Шведовых. Проводил мужа на работу, жена решила пойти в магазин. Закрыла квартиру на замок, она оставила дома двух своих трехлетних малышей-близнецов Колю и Костю. Ребятишки затеяли игру со спичками, подожгли белье. Переувавшись, малышки забрались под одеяло.

В таком положении их застал Линева, когда взломал дверь, чтобы предупредить несчастье. Один из мальчиков был уже в обмороке, другой громко плакал. Рабочий быстро вынес детей из перепопеченной

дымом комнаты и, возвратившись, стал тушить пожар. Вскоре подошли пожарные. Пожар был ликвидирован.

(Корр. «Кузбасса»).

ИЗУЧАЮТ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

На Беловском цинковом заводе работает кружок английского языка. Занятия проходят три раза в неделю, по три часа каждое.

Руководит занятиями учительница школы № 28 З. Б. Быкова. Члены кружка — инженеры и техники заводоуправления и цехов хотят научиться в подлиннике читать иностранную техническую литературу.

(Корр. «Кузбасса»).

Редактор
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Пишут молодые

В литературной группе при осинкинской городской газете «Маяк коммунизма» до 20 участников. Они систематически посещают занятия, выносят на обсуждение свои рассказы, очерки, стихи. Из произведений членов группы газета черпает материалы для литературных страниц и страниц выходного дня.

На днях состоялся очередной вечер молодых литераторов города. Преподаватель Калтанского строительного училища Г. Лебедев прочел рассказ «Пахари». Автору сделано много замечаний, даны практические советы.

В целом рассказ получил положительную оценку.

С чтением стихов выступили учащиеся горного техникума Иван Олиферовский. Произведения молодого поэта подкупают задумчивостью, поэтической страстностью. Автор с большой заинтересованностью пишет о жизни студенческой молодежи, о ее чувствах, стремлениях, неуемном жизнелюбии.

Рассказ «60 сантиметров» предложил вниманию членов литературной группы «Маяк коммунизма» В. Кольнов. (Корр. «Кузбасса»).

В Театрах и Кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. Всеми забытый.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Друзья Милены — в ДК Кировского района.

ГОСПИРК. Атракцион С. Рубанова и артисты грузинского цирка. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Журнал Крокодил № 4. Новый художественный фильм Жизнь холостяка, совместное производство ГДР и Франции (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9-40 — дети до 16 лет не допускаются). Материалы XXII съезда КПСС в спецвыпусках №№ 7, 8, 9 (к сеансам в 7 и 9.40). 2. Журнал Здоровье № 1. Длинный день (10-35, 12-25, 4, 5-50, 7-40, 9-30). Орляний остров (9, 2-20 — для детей). 3. Новостной фильм № 51. Жди меня (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50).

С 25 января художественный фильм Ноль Фортуна.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новый художественный югославский фильм Девятый круг (9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20 — дети до 16 лет не допускаются). 2. Мост будет взорван (10, 1-40, 3-30 — для детей; 11-50, 5-20, 7-10, 9).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Приключения Буратино (9-20, 11, 4). Битва в пути (2, 6, 9). Разноязычная Америка (1, 8).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Путешествие по Амазонке (10, 2 — для детей); Мадеммузель Нитуш (11-30, 4, 5-50, 7-40, 10, 11-30 и 7-40).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Сказка о Коньке-горбунке (10, 2). Даркэ (12, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Взрослые дети (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Длинный день (1-10, 5-45, 7-35, 9-25).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Сборник комедийных фильмов (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

ДК ШАХТЕРОВ. Мари-Октябрь (3, 5-30, 7-30, 9-30).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



ЖИЗНЬ ХОЛОСТЯКА

Совместное производство ДЕФА, ГДР и «Сосьете Нувель Пате Синема», Франция.

ДК ХИМКОМБИНАТА. Бесхарактерный мужчина (5, 7, 9). КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Сердце не прощает (5, 7, 9).

Гвоздева Лидия Ивановна, прож. по ул. Стадионной, 77, возбуждает дело о расторжении брака с Соколовым Сергеем Александровичем, прож. в дер. Основка Кемеровского района.

Дело будет слушаться в нарсуле Рудничного района г. Кемерово.

Гуцев Сергей Васильевич, прож. в пос. Латыши Кургановского поссовета, возбуждает дело о расторжении брака с Гусевой Валентиной Николаевной, прож. в г. Канске Красноярского края.

Шевелина Эмма Федоровна, прож. по ул. Жуковского, 10, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Быкова Александром Федоровичем, прож. в г. Томске.

Дело будет слушаться в нарсуле Центрального района г. Кемерово.

Требуются

УЧЕБНОМУ КОМБИНАТУ Кемеровского облавтоуправления — инженеры-механики, техники-механики, автомобильные работники преподавателями, инспектор-методист, шоферы 1-2-го классов для работы мастерами по обучению вождению автомобилей, механик гаража.

Здесь же производится прием на курсы шоферов из числа лиц, проживающих в г. Кемерове. Адрес: ул. Володарского, 9.

УПРАВЛЕНИЮ ТЕПЛОВЫМИ СЕТЯМИ «Кузбассэнерго» для работы в гор. Кемерове — слесари-шоферы для работы на аварийной машине (оклад 80 руб.), слесари-обходчики теплостоев (оклад 80 рублей). К окладу возможны премии до 30 проц.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Стадионная, 4-а; Тел: 3-39 (через ГРЭС).

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЕ — главный бухгалтер, медицинские сестры, санитарки, кофегары на паровые котлы, слесари-сантехники, золотники, электрики, дворники, шоферы 1-2-го классов, автослесари, разнорабочие, электромеханики.

Обращаться в консьерж больницы (за Искитимкой).

СРОЧНО — старший бухгалтер лесопункта (оклад 109 руб.). Обращаться: Кемеровский район, Барзас, ул. Советская, 14.

ТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ СВЯЗИ — шоферы, слесари. Обращаться: г. Кемерово, ул. Новокузнецкая, 1 (ост. трамвая «КЭМЗ» Тел. 15-71).

СТРОИТЕЛЬНОМУ № 2 треста «Кемеровожилстрой» — каменщики на постоянную работу. Обращаться: г. Кемерово, ул. Володарского, 6-а, в отдел кадров.

СТРОИТЕЛЬНОМУ № 5 треста «Кемеровотрансстрой» — рабочие. Обращаться: г. Кемерово, Южный поселок, ул. Базовая, 18.

Требуются

ГРУЗОВОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ № 3 на постоянную работу — шоферы, квалифицированные автослесари, автокрановщики, механики, делопроизводители-машинисты, экономист по труду и зарплате.

Здесь же производится набор на КУРСЫ ШОФЕРОВ по программе 3-го класса. Инородцы не принимаются.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 137-а, в отдел кадров.

ПЕРВОЙ ГРУЗОВОЙ АТК — шоферы, автослесари, автоэлектрики, механики, жестянщики.

Обращаться: г. Кемерово, улица 2-я Камышевская, 2-а, в отдел кадров.

КЕМЕРОВСКОМУ АВТОРЕМЗАВОДУ срочно на постоянную работу — инженеры-руководители групп СКБ, квалифицированные токари, слесари-инструментальщики.

Обращаться: ул. Автозаводская, 1, в отдел кадров.

СТРОИТЕЛЬНОМУ № 3 треста «Кемеровожилстрой» на строительные объекты в центре города — плотники, бетонщики, каменщики, штукатуры-маляры. Оплата сдельная.

Обращаться: ул. Рудничная, 3 (за трампарком).

ДОМУ КУЛЬТУРЫ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ — опытный художественный руководитель и баянист-аккомпаниатор.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 42-а, третий этаж, с 9 до 20 часов.

Командование и партком Кемеровского училища связи с прискорбным ищематом безвременной кончины майора запаса

АБРОСИМОВА
Давида Григорьевича
и выражает глубокое соболезнование семье покойного.